

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Козырева Екатерина Андреевна «Усадьбы высшей знати на территории Санкт-Петербурга и ближних уездов Санкт-Петербургской губернии в XVIII – начале XX веков»**, представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.11. Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия

Разработка темы, посвященной проблемам сохранения объектов усадебной архитектуры, в настоящее время, становится все более актуальной. Те памятники усадебной архитектуры, которые сохранились до наших дней и которые в советский период своего бытования были приспособлены под научно-исследовательские лаборатории и различные другие социально значимые объекты в последние 30 лет не получали должного ухода и ветшали один за одним. Многие безвозвратно утеряны.

При этом многие из объектов усадебной архитектуры представляют собой не менее интересные образцы архитектурного наследия, чем большие дворцово-парковые ансамбли Санкт-Петербурга. Усадьбы высшей знати занимают особое место в истории архитектуры. В связи с вышесказанным вопрос приспособления этих объектов стоит крайне остро. Но разрабатывать этот вопрос, не имея правильной методики по подходу к охране таких объектов, категорически невозможно.

Этим и ценна рассматриваемая работа Козыревой Е.А.

В автореферате последовательно раскрыта структура работы, изложены задачи исследования, представлена научная гипотеза, актуальность темы исследования, научная новизна, подробно раскрыты основные положения, выносимые на защиту.

Научная новизна и практическая значимость рассматриваемой работы безусловна. Как уже отмечалось выше отсутствие единообразного и четко выверенного подхода к сохранению объектов усадебной архитектуры высшей знати не давало до сих пор возможности привести к единому знаменателю мнение разных групп исследователей. Благодаря рассматриваемой работе надеемся, что вопрос сохранения объектов усадебной архитектуры получит новое развитие и мы увидим как многие прекрасные объекты культурного наследия вновь открывают свои двери для самых широких масс.

Работу Козыревой Е.А., оцениваю положительно, как пример научной работы высокого уровня. Замечания отсутствуют.

Единственное что хочется отметить, что очень надеемся, что исследователь продолжит столь же успешно прорабатывать и развивать данную тему в дальнейших своих изысканиях.

Основные положения диссертации опубликованы автором в 28 статьях, в числе которых две публикации, индексируемые в базе данных Scopus (одна в соавторстве с С. В. Семенцовым и Е. Ю. Шуваевой, одна персональная); четыре статьи в изданиях, входящих в перечень, утвержденный ВАК при Минобрнауки Российской Федерации. Результаты исследования докладывались на различных конференциях, в том числе научных всероссийских. Результаты исследований в практической области подтверждаются актом о внедрении ООО «НИиПИ Спецреставрация» от 25.08.2021

Автореферат Козыревой Екатерины Андреевны показывает, что диссертация «Усадьбы высшей знати на территории Санкт-Петербурга и ближних уездов Санкт-Петербургской губернии в XVIII – начале XX веков» соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.11.– Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

Директор ГБУК ЛО «Музейное агентство»

Санкт-Петербург, ул. Смольного, 3а, + 7 812 579 57 22

mus_agency_obl@lenoblmus.ru

Колесникова Л.А.



Заместитель директора по научной работе

ГБУК ЛО «Музейное агентство»,

кандидат педагогических наук

Санкт-Петербург, ул. Смольного, 3а, + 7 812 579 57 22

rapaport@lenoblmus.ru

Рапопорт А.Д.

